

# ★信息快车

(4月1日)

**留坝** 3月29日,陕西省留坝县检察院举办“从政治上看、从法治上办”案例讲评活动,汉中市3名人大代表和政协委员参加。活动中,检察官从办理思路、司法理念等方面讲述办案时的政治考量和法治思维,并分享了自身办案经验和心得体会。

(胡亚军)

**咸丰** 3月28日,湖北省咸丰县检察院联合该县农业农村局开展农资安全普法宣传活动。检察干警深入辖区乡镇,向村民宣讲识别假冒伪劣农资产品、防范农资诈骗等方面的法律知识,并走访农资经销商铺,引导商户依法依规经营,保障农业生产安全。

(向沪宝)

**左云** 3月28日,山西省左云县检察院干警联合该县市场监督管理局工作人员走进该县部分超市和药店,宣传普及食品药品安全相关法律知识。检察干警与市场监督管理局工作人员向群众详细讲解食品药品安全知识,介绍识别假冒伪劣产品的方法,并就群众在日常消费中遇到的法律问题进行解答。

(吴永贵)

**策勒** 3月27日,新疆维吾尔自治区策勒县检察院召开“检察护企”座谈会。会上,检察官介绍了“检察护企”专项行动方案以及该院在护航企业发展方面的具体举措,听取工商联、公安局、法院等单位代表就此项工作的意见建议,并就搭建交流沟通平台等事项展开讨论。

(沈光斌)

**赤峰松山** 日前,内蒙古自治区赤峰市松山区检察院对辖区金界壕长城遗址保护情况进行实地踏查。检察人员利用无人机等设备对金界壕遗址保护整体情况进行现场取证,详细勘查遗址保护设施使用及管理、保护现状及存在的问题。据悉,下一步,该院将加强与相关部门的协作配合,持续增强长城保护合力。

(赵辉)

**肇庆端州** 近日,广东省肇庆市端州区检察院与肇庆学院政法学院开展党建联学共建活动。活动中,两单位党支部签订了结对共建协议,双方就检校资源融合、法律人才培养、法学理论与检察实践相结合等工作进行深入交流,并就检校协同育人、党建共建、检察实务进校园等工作达成共识。

(黄浩翔)

**全南** 江西省全南县检察院近日与该县司法局、公安局、法院等单位联合开展“法律宣传一条街”活动。活动中,检察干警通过案例剖析、发放宣传资料等方式,向群众宣讲民法典、未成年人保护法、《信访工作条例》等法律知识,并解答群众关注的法律问题。

(缪廷松)

**黑河爱辉** 近日,黑龙江省黑河市爱辉区检察院联合该区农业农村局、黑河市公安局爱辉分局共同开展“保春耕、护生产”农资产品质量安全宣传活动。活动中,相关行政单位对辖区农资产品进行抽查,检察干警向购买农资产品的农民发放农资打假宣传单,并详细讲解打假维权的方法。

(孟泳 张立铭)

**盐池** 宁夏回族自治区盐池县检察院近日联合该县法院、公安局、团县委以“以案释法,以法护航”为主题,走进盐池县职业技术学校开展普法宣传活动。此次活动采取“庭审直播+现场普法”的形式,公开审理一起掩饰、隐瞒犯罪所得案,让学生们在庭审中“沉浸式”体验法律的威严,零距离接受法治教育。

(张玲玲)

**金塔** 甘肃省金塔县检察院近日通过与文物管理部门、文物保护单位衔接沟通、实地调查等方式,查看县域内长城遗存现状,全面了解长城遗存分布情况和保护管理工作情况。据悉,下一步,该院将持续加强与文物保护部门的协作配合,合力解决长城遗存保护管理问题及安全隐患。

(李文强)

本栏邮箱 zf@jcrb.com  
编辑 吴越 见习编辑 高媛

(二三版中缝)

# ★民主足音

(4月1日)

**铁力** 近日,黑龙江省铁力市检察院举办检察开放日活动,邀请人大代表参加。检察官介绍该院未检工作室成立一年来提供法治教育、心理疏导、家庭教育指导、模拟法庭等综合性服务情况。工作室成立一年来,该院聘请专业心理咨询师和家庭教育指导师11人,为未成年被害人提供心理干预和疏导32人次,开展法治进校园普法宣传80余次,受教育学生9000余人次。

(李飞 王玥)

**山丹** 近日,甘肃省山丹县检察院针对一起倾倒建筑、生活垃圾污染河流案召开听证会,邀请人大代表、政协委员、人民监督员、相关行政机关代表参加。承办检察官介绍案件情况,播放无人机拍摄的污染视频,各方充分发表意见,针对整改方案形成共识。经讨论,听证员一致同意检察机关制发行政公益诉讼诉前检察建议,督促行政机关履职尽责,共同保护生态环境。

(石文纲 贺丽霞)

**青铜峡** 近日,宁夏回族自治区青铜峡市检察院就一起机动车交通事故责任纠纷民事申诉案举行公开听证会,邀请人大代表、人民监督员参加。听证过程中,办案检察官详细介绍案件基本情况,充分听取申请人的意见和理由。听证员对申请人进行针对性提问,围绕焦点问题深入探讨,经讨论后一致同意检察机关对此案的拟处理意见。

(马少军 桂丽荣)

**奈曼** 近日,内蒙古自治区奈曼旗检察院邀请人民监督员走进该旗看守所,对驻所检察工作以及看守所监管活动进行监督。人民监督员实地查看了驻所检察室办公场所、看守所办案区、医疗室等重点区域,并认真查看了驻所检察日志、与在押人员谈话笔录等材料,对如何更好保障在押人员合法权益提出意见建议。

(徐鹏飞)

**滨海** 近日,江苏省滨海县检察院开展校园食品安全公益诉讼“回头看”,对之前办理的一起督促整治校园食堂食品安全公益诉讼案进行实地回访,同时邀请2名县人大代表参加。活动中,人大代表就检察机关如何提升监督质效提出意见建议,希望检察机关与相关部门加强协作,常态化开展“回头看”,筑牢食品安全“防护墙”。

(刘彪 张中洋)

**梅州梅江** 近日,广东省梅州市梅江区检察院就一起大型商业综合体消防安全行政公益诉讼案召开公开听证会,邀请人大代表、政协委员、人民监督员参加。会前,参会人员到涉案现场查看整改实效。会上,听证员在听取检察官对案情及法律适用的介绍后,同意检察机关对此案作结案处理。

(梁仲冰)

**桐柏** 近日,河南省桐柏县检察院党组成员到各乡镇、街道走访人大代表,汇报该院2023年工作开展情况和2024年工作打算,并听取代表们对检察工作的意见和建议。代表们认为该院服务中心大局,强化法律监督,不断加强自身创新发展,特色亮点工作可圈可点,并提出几点意见建议。

(周闻胜 郭冬冬)

**宿松** 近日,安徽省宿松县检察院就一起未成年人涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪案召开公开听证会,邀请人大代表、政协委员、人民监督员参加。会上,检察官介绍案情,阐述该案的法律适用和拟作不起诉处理的理由。听证员发表意见,一致同意检察机关的拟处理意见。

(高克勇)

本栏邮箱 minzhuzuyin@126.com  
编辑 周蔚

(六七版中缝)